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Decadence.
A kultúrának mellékhatásai és 

következményei közé tartozik az is, 
hogy az embertől elveszi a természe­
tes ösztönöket az individualitás tuda­
tát, az önuralom érzetét és azon ab­
solut szabadságnak és függetlenségnek 
tudatát, amely még oly élénk a vad- 
népeknéi, a kulturállamokban pedig 
bizonyos mérvben csak még az ural­
kodóknak előjogát képezi.

így tehát igazuk van azoknak, a 
kik azt állítják, hogy a kultúra az ő 
összes kellemetlenségeivel s előnyeivel 
együtt bizonyos fokban rabszolgákká 
teszi mindazokat, akik vele érintkezésbe 
jönnek; teszi pedig ezt azáltal, hogy 
az illetők természetes jogaiknak hasz­
nálatát elhanyagolták.

Akik a nagyvárosokban laknak, 
azok általában alig tudnak már vala­
mit a természetes jógáikról. A termé­
szet maga a nagyvárosiak mögé mesz- 
szire visszaszorítva s azokból kiűzve, 
annyira idegenné' lett előttük, hogy ők 
azt már csak könyvekből, képekből s 
ünnepi kirándulásokból ismerik. Szi­
gorúan megállapított és kíméletlenül 
kezelt rendszabályok khinaí fala mögé

elzárva, — egész mozgási szabadsá­
guk abban áll, hogy a kenyérkereset 
után rohanhatnak napról napra s egyik 
utcából a másikba.

Ok már régen megszűntek e 
khinai falon túl kitekinteni azon hősi 
idők után, amidőn az ember serikitöl 
és semmitől nem félt csak Istentől, mint 
azt egykor még Bismarck, a nagy 
kancellár a német birodalmi gyűlésen 
kijelenteni szükségesnek tartotta, oda 
dörögni a világ felé: Wir fürchten 
nichts, nur Gott.

De bizony ma már az emberek 
minden rendőrtől félnek és remegnek.

Hát az emberi méltóság, az ön­
érzet s önbecslés hová lett ? Alig van 
már nyoma. Amit arról hallunk és 
látunk, az mind inkább deklamació, 
költészet, frázis a színpadon s a szó­
széken; valóságban azonban gyáva 
csúszás-mászás, Parasitismus, képmu- 
mutatás- — diszöhözetben vagy anél­
kül.

Valóba, talán kívánatos dolog lenne 
ha kevesebb kultúra nyalná meg az 
embereket, ha még a derék és nagy- 
tehetségű férfiakat is képes megfosztani 
a — hátgerincüktől s ezért a jellemnek 
és a szellemnek azon simulékonyságát

és opportimismusát tisztségekre emeli 
amely azután rendesen gőgben, arro­
ganciában s abban szokott leginkább 
nyilvánulni, hogy az illetők fölfelé 
talpnyalokká, lefelé pedig zsarnokká 
válnak.

Ez bizony azután egyenesen 
chinai modorhoz vezet

Hát a népek hősei is lovagjai 
csak azért éltek, hogy belőlük szobro­
kat készítsünk, róluk hőskölteménye­
ket és drámákat írjunk és hogy szob­
raikkal és képeikkel a közhelyeket s 
épületeket díszítsük ? Hiszen ők éppen 
azáltal lettek hősökké, hogy a tisztes­
ség, becsület s igazságérzetük folytán 
a saját és nemzetük jogaiért s mind­
azért, ami szép, nemes és igaz, bár­
kivel szemben síkra szánjanak, s azt 
életük feláldozásával is megvédelmez­
zék. Ők gyűlölték, üldözték az aljas­
ságot, védték az erényt igazi férfi 
jellemük, rermészetük folytán.

S ez a férfi természet visszafelé 
megy a kultúrában, mig ellenben erős- 
bődik a női jellem. A tudományok és 
művészetek befolyása által a nő eman­
cipációhoz jut s arra törekszik, hogy 
teljesen szabaduljon a férfi hatalmától 
mig ellenben a férfiúban ugyanazok

néi a lelkiismeret hallgatna! Int minket, óv 
mindig, mint egy őrző védangyal.

Olyan az, mint a v.szharang, a melyet 
a városban vagy falun megkongatnak, ha 
tűzvész vagy vizáradot veszéllyel fenyegeti a 
lakókat. És milyen rémitő akkor a vészha­
rang kongása! Nyikorgó hangok azok, me­
lyek az ember szivébe, egészen a mélyébe 
hatolnak és a veszélyeztetett embert menekü­
lésre indítják.

Hasonlóképpen harangozik a lelkiisme­
ret is megcsenditve csodálatosan az ő vész- 
hangját, ha a rossz szenvedélyek áramlatai 
elnyeléssel fenyegetik az embert.

Igen gyakran játszanak az emberek a 
lelkiismerettel és azt Íriszük, hogy az köny- 
nyen elhalgattható, elnyomható úgy az las­
sanként végre teljesen elnémul.

Igen egy időre el is nyomható az, 
úgy hogy a helyén —- lelkiismeretlenség tá­
mad. A lélek ilyen állapotában hiába kong 
a lelkiismeret vészharangja! —- Olyan az lát­
szólag, mint a repedt harang, amely többé 
nem ad tiszta ünnepies hangot.

Az ércből öntött harang szét repedt ugyan, 
de a lelkiismeret szellemi, lelki harangja az 
emberben soha sem reped meg. Csak hallgat, 
mert nem akarjuk többé hangját mnghallani.

De az elvakult ember ne ámítsa el ma­
gát azon gondolattal mintha ő szabad ön­
állósága által a lelkiismeret kényszerítő ha­
talmát teljesen szétrombolta volna magában 
Mert hiszen olyan a lelkiismeret, mint a tűz
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LELKIISMERET.
Az ember lelkiismerete valóságos Isten 

harangja, a melynek hangja mindennek ellen­
szegül, ami tisztátalan es igazságtalan, az 
embert pedig csak a tisztára és igazságosra 
ösztönzi.

A lelkiismeret olyan velünk született 
megvesztegetlen érzelem, amely gondolkodá­
sunk és cselekedeteink szentségét vagy bű­
nösségét velünk tudatja. Tartozik az a lélek 
szabad és szellemi erejéhez. Éppen azért 
nem is nevezhető megszerzett ügyességnek. 
De miként minden szellemi képesség bőven 
fejlődhető vagy teljesen elhanyagolható: épp 
úgy áll a dolog a lelkiismerettel is. A kikép­
zéséhez és kiműveléséhez szolgáló eszköz 
pedig áll a már jókor kezdődő és folyton 
tartó megfigyelésében minden mozdulatának. 
Ehhez azonban csatlakoznia keli a tiszta 
vallás és erkölcsi parancsolatai ismeretének 
valamint az elfogulatlan és önzés által félre 
nem vezetett ítéletnek is.

Szól is a lelkiismeret minden emberben 
és csak ott hiányzik, ahol nincsen meg az 
emberben az ész egészséges működése; úgy 
hogy az a jó és rossz közt kellő külömbsé- 
get tenni nem képes. Megszólal az a müveit i 
embcy- mellében épp úgy mint a legnyersebb 
vadember keblében is. Fölhangzik az ártatlan

ember és a megőszült öregnek szivében 
egyaránt. Szavát emeli az áhitatosnak benső­
jében és a gonosztevőnek lelkében. Hivatalát 
teljesíti az emberben reggeltől estig, sőt éjjel 
is; és senki se zárhatja el fülét az ö beszéde 
elől; mert azt hallani mindenki kényteLn.

De a lelkiismeret teljesen szabad is az 
ő ítéleteiben. Minthogy szellemi képesség: 
ennélfogva teljesen független minden külső 
befolyástól! Soha nem dönt személyi vagy 
világi tekintetek szerint, hanem mindig csak 
a saját benső, isteni törvénye értelmében. 
Éppen azért az ő hatalma is föltétien ha 
hatalmas s mindig győztes. A gonosz tettet 
tehát elitéli! és kárhozatja még azon esetben 
is, ha az a bűnösre nézve érzékileg jó kö­
vetkezményekkel járna és neki anyagi hasz­
nát sőt a világ helyeslését és tapsait hozná.

A lelkiismeret csalhatatlan is — minden 
nyilatkozatában, kijelentésében! Minden kér­
désre: mi történjék? hogyan történjék valami? 
mindig ugyanazon jogszerű feleletet ad. A 
jogot és jogtalanságot illetőleg soha nem 
változtatja meg nézetét. Nem vezetik félre 
és nem csalják meg semmiféle idő viszonyok, 
semmiféle földi hatalom. Emberi bíróságok 
csak a külső látszat és külső cselekedet sze­
rint ítélnek; de a lelkiismeret megítéli az em­
ber gondolkozását.

Szándékáig szivének óhajait és vágyait 
egyaránt.

Valóbán nincs az emberben olyan bű­
nös gcrjedclcm, és nincs olyan bűn, a mely-
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tádományok és művészetek gyakorlása 
által az izomgyöngeség, idegek tuliz- 
galma, apathia és elpuhultság növek­
szik. Ha ez tovább is megy, akkor 
szarnyöltönybcn mint lepke fog föllépni, 
akit majd előbb el kell fogni, ha azt 
akarjak, hogy őt valami komoly és 
kitartást igénylő munkába kényszerit- 
hessük.

Azalatt a nő hódítva lép be min­
den férfi foglalkozásába. Ismétlem: ha 
ez igy még továba is folytatódik, s a 
férfivilág még jókor eszéhez térve, 
nemének ezen dekadencét meg nem 
akadályozza, akkor a modern férj nemi 
férfiasságából nem marad egyébb hátra 
mint a signaturája, a szakállas arc, a 
dohányzás, ivás — külsőleg, mert ben- 
sőleg jellemét illetőleg ő meglehetősen I 
üres, tartalomnélküli állhatatlan nádszál.

A nő határozottan magasabban 
fejlődött; mig ellenben a férfiak nagy 
része mósórongyá lett, akit emelnie 
kell az — alkoholnak s akinek fölkelés 
előtt a nő papucsleckét tart a — kö­
telességekről, önbecsülésről, férfi méltó­
ságról és fürfibüszkeségről nehogy már 
az utcán, vagy üzletben, hivatalban, 
fogadóban vagy választási helyen ma­
gáról megfeledkezzék. Ha nem létez­
nének bizonyos tüzes, erőteljes szín­
házi hölgyek, akik őt — fölinelegitik. 
Akkor sok oly férfialakról és fűzfapoé­
tából már rég kialudt volna az élet és 
— lámpafény.

Hát ez nem veszedelmes — de- 
kadence?

Cselkó József

Farsangi naptár.
Jan. 16. A M. F. T. R. hajómühely szakmun­

kásai táncestélye.
Jan. 17. Az ácsi ref. énekkar táncestélye.
Jan. 24. A komáromi mészáros segédek tánc­

vigalma a Vigadóban.
Febr. 2. A komáromi függetlenségi kör bálja"

Nagy automobil verseny.
Berlin Budapest—Komárom—Becs között.

Mint már jeleztük lrogy a nyáron a 
berlini „Kaiserliche Automobil Club“ Henrik 
porosz herceg kezdeményezésére és vezetése 
alatt nagy automobil versenyt rendez.

Bennünket azért érdekel különösen ez 
a nagyarányú automobil verseny, mert is 
városunkat is érintik. A versenyzők ugyanis 
Berlinből kiindulva, Oderbergen, a Tátrán, 
Kassán át Budapesten pihenőt tartva, ott 
kiállítást rendeznek, majd folytatják útjukat 
Komá omon keresztül Győr,fMoson, Magyar­
óvár és Bécs-felé. Tehát városunkon keresz­
tül jönnek a nagy verseny résztvevői.

A nevezetes versennv júniusban lesz.
Mint értesülünk a kereskedelmi minisz­

ter rendeletet adott ki az egész útvonal ren- 
behozására s igy a vármegyénk egyik-másik 
rosszabb állapotban levő országutja is kijavit- 
tatik.

A versenyen az eddigi bejelentések 
szerint 150 verseny automobil vesz részt. A 
versenyzők között több magyar is van.

Hírek.
— Kinevezés. A m. kir. igazságügymi­

niszter Brenner Ferenc, Kálnay Jenő kir. 
törvényszéki és Réb Miklós kir. járásbirósági 
írnokokat, a győri kir. főügyész pedig Hajdú 
Gábor kir. ügyészségi írnokot irodatisztté ne­
vezte ki. Továbbá Urhegyi Gyula, Zsitvay 
Imre tatai járásbirósági írnokok is irodatisz­
tekké léptek elő.

— A Szabad Líceum harmadik előadása 
vasárnap este lesz a főgimnázium dísztermé­
ben, ez alkalommal Högyészi Armand főgim. 
tanár tart előadást a római életről vetített 
képekkel. Az előadás 8 órakor kezdődik és 
nyilvános, külön meghívókat nem bocsát ki 
a rendezőség. Itt említjük meg, hogy e hó 
folyamán érdekes előadás lesz a földrengé­
sekről vetített képekkel és az előadó dr. 
Réthly Antal az országos földmágnességi in­
tézet asszisztense a komáromi 1703-iki föld­
rengésre is kiterjeszkedik előadásában.

okádóhegy; évekig csönd lehet — kráterje 
körül; mig végre a benne összegyűlt rettene­
tes tüzének áramlatai óriási erővel kitörnek 
és a vidéket elpusztítják.

Jaj a megátálkodott embernek, ha végre 
föléled benne a lelkiismereti Ami egvkor őr­
angyala volt az most az ember boszuló szel­
lemévé válik. Rossz lelkiismerete kiséri őt 
mindenütt és nyugtalan vadász gyanánt ide 
stova kergeti őt. Egy éles tövisszövet a lélek 
körül, a melyet folyton sebesit. Hideg, kér­
lelhetetlen börtönfelügyelő az, amely soha 
sem ereszti ki bensőjéből azt, ami rosszat 
magába gyűjtött az elvetemült lélek! Epétől i 
túláradó serleg a rossz lelkiismeret, amely 
folyton önti keserű cseppjeit a bűnös örö­
mök borába. Olyan az, mint a dühögő zi- 
vatak, a mely az alig lecsillapodott tengert 
újra fölkavarja mélyében. Éhes keselyű, amely 
élés csőrével föl ton a szivén rágódik és kar­
maival újra meg újra fülvágja a kellemetlen 
visszaemlékezéseket.

Igen a rossz lelkiismeret boldogtalan 
titkai erős méreg gyanánt hatnak, mely még 
az edényt is megrontja, a melyben zárva van. 
Vádló, tanú és biró is egyszerre.

És a rossz lelkiismerettel szemben ha­
szontalan minden védekezés, mert az csak 
váddá lesz; hiába való minden ellentállás, 
mert tehetetlennek bizonyul az! S ahol a 
rossz ember tartózkodik ott van vele a rossz 
lelkiismerete és híven követi, mint a fényt 
az árnyék !

Oh, a rossz lelkiismeret vészhangja 
addig még mindig fölhangzott minden gonosz 
emberben és fölfog az hangzani a világ 
végéig! Ne vezessen minket félre a gonoszok 
vidámsága és mosolya. Vidám kinézésükben 
nem fedezünk fel igazi tavsszi napot sem 
fényes napsugart. Mindez csak fától} ozás, 
tettetés; mindezen keresztül vonulnak sötét 
felhők.

Meglehet ugyan, hogy az embernek 
sikerül csendre kényszeríteni a lelkiismeretet; 
de nem sokáig zarthata rettentő csend, a 
mely borzasztóbb a sírok legmélyék csönd­
jónál. Jön az óra, amidőn a fölkorbácsolt 
tengeri hullámok módjára a lelkiismeretből is 
kitör a bűn áramlat és a kíméletlenül sértett 
lelkiismeret irgalmatlanul megbosszulja ma­
gát a gonosztevő lelkén sőt gyakran a tes­
tén is,

Kong a lelkiismeret vészharangja! kong 
folyton hatalmasabban és hangosabban vá­
dolva! Akkor hiába folyamodunk a legtüze­
sebb borhoz s egyébb kábító szerekhez; 
hiába tombolunk a táncban. Hiába! folyton 
borzasztóbban kong a vészharang?

Nincsen menekülés, csak a — kétség- 
beesés! És a sátánnak ezen leánya vagy el­
fátyolozva őrültséggel a gonosztevőt vagy 
kezébe nyomja a fegyvert az öngyilkosságra.

Cselkó József.

— A Függetlenségi Kör bálja. A Ko­
máromi Város Függetlenségi Kör ,— amint 
értesülünk — folyó evi február hó 2 nap­
ján Maitz Rezső Vigadójának összes termeiben 
rendezi szokásos évi táricestélyét. A mulat­
ságra szóló meghívókat e napokban küldi 
szét a rendezőség.

— Templemszentelés. A helyőrség uj
templomát, a Ferences szerzeteseknek a 
Széchenyi utcában levő egy évszázadon át 
katonai célokra lefoglalt templomát szerdán 
délelőtt szentelte fel Grósz József tábori fő­
esperes, ki nagy segédlettel ünnepi misét 
mondott, amelyen az egész helyőrségi tiszti­
kar részt vett.

— Előléptetések. Lőrinczy György kir. 
tanfelügyelőt a közoktatásügyi miniszter a 
VII. fizetési osztályba léptette elő. Loesch 
József kir. törvényszéki irodaigazgatót és 
Zipera József nagyigmándi betétszerkesztő 
telekkönyvvezetőt a IX. fizetési osztályba lép­
etté elő az igazságügyminiszter.
t — Reform a katonaorvosi karban. A
cs. és kir. hadsereg rendeleti lapjának leg­
újabb száma szerint ő felsége jóváhagyta, 
hogz a cs és kir. katonaorvosi tisztikar bé­
keállománya egy vezértörzsorvossal, három 
vezértörzsorvossal, öt I. oszt. főtörzsorvossal, 
két II. oszt. főtörzsorvossal és huszonhat 
törzsorvossal növeltessék és egyidejűleg negy­
venkét főorvossal csökkentessék. Ezt a vál­
tozást a kétségtöbblet törvényhozási enge­
délyezése mérvében fokozatosan fogják vég­
rehajtatni.

— Ipartestületi közgyűlés. A múlt héten 
tartotta rendkívüli közgyűlését a helybeli ipar­
testület a városháza nagytermében. E gyűlésen 
egyhangúlag kimondották, hogy a visszame­
nőleg kirovott munkásbiztositási járulékot nem 
hajlandók megfizetni s tiltakoznak annak be­
hajtása ellen.

— Népfölkelik összeírása, a katonai 
ügyosztály előterjesztésére a városi tanács 
felhívta az összes helybeli felekezetek lel­
kész! hivatalait, hogy 1890. évben született 
fiúgyermekek neveit közölje, mivel a véderő 
törvény értelmében a népfölkelők e névsor­
ból írandók össze.

■— Tűz. Szerdán Németh Márton és 
fia asztalos mesterek Szent-János-utcai házá­
ban tűz ütött ki és azt elhamvasztotta. A tűz 
oka ismeretlen, a kár nagy7, mert sok anyag 
és kész bútor elégett.

■— Baleset. Kánya Vilmos racházai 
pusztáján Molnár Károly beres szecskát vá­
gott, miközben a henger elkapta balkezét és 
egész kezefejét levágta. A helybeli kórházban 
ápoljak.

— Fedeztetési állomások vármegyénk­
ben. Komárom vármegye területén a folyó 
évben a következő helyeken lesznek fedez­
tető állomások: Ászár, Aranyos, Bana, Bököd, 
Császár, Csicsó, Csúz, Ekecs, Ete, Kethely. 
Koltha, Kocs, Környe, Kürt, Madar, Nagy- 
megyer, Nemesócsa, Perbete, Szend, Tárkány, 
Gyermely 2—2, Ács, Izsa, Martos, Nagyig- 
mánd, Naszvad, Szentpéter, Szintű, Tata 
3—3, Guta, 10, Mocsa, Udvard 5, Szák 1 
ménnel.

— Tilalom. A cs. és kir. közös had­
ügyminiszter eltiltotta, hogy ezentúl a kato­
nai kaszárnyákatjpolgári személyek látogassák. 
Indokolt esetben a laktanyaparancsnok ád 
engedélyt.

— A vasutasok uj egyenruhája ? Hire, 
hogy a vasúti hivatalnokok január 1-től kezdve 
uj egyenruházatot kaptak Az uniformis az 
osztrák vasutasok egyenruhájának a máso­
lata, Fekete császátkabát aranypaszománttal 
kivarrva, szürke nadrág fekete lampaszszal. 
A különböző frunkciókat végző hivatalnokok, 
mérnökök, fogalmazók más megkülönbözte­
tést kaptak. A régi egyenruha tovább is ér­
vényben marad és a szolgálatában használni 
fogjak. Az uj egyenruhát, melyhez ugyancsak 
az osztrák mintára kard (degen( járul, dísz­
ruhának engedélyezték.

*j:J
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— A végrehajtási novella értesítései.
A pénzügyminiszter elrendelte, hogy az ér­
tesítések bélyeghiánya ;miatt felvett lelettek 
alapján csak ay egyszeres illeték szabható 
meg, a fölemelt illeték pedig mellőzendő il­
letve hivatalból törlendő, mert a kérdés vitás. 
Csakugyan a közigazgatási bíróság más állás­
pontra helyezkedett. A bíróság most tárgyalta 
ezt a kérdést és itéletileg kimondta, hogy a 
bejelentésekhez csatolt értesítés-tervezetek 
sem másodlatoknak, sem főizeteknek, sem 
mellékleteknek nem tekinthetők, hanem azok 
olyan iratok, amelyeknek kiállítását a bíróság 
kizárólag hivatalos célra kívánja s mint ilye­
nek bélyegmentesek. Mi lesz már most. Úgy 
tudjuk, hogy az értesítések bélyeghiánya 
miatt ezerszámra menő leletek vétettek fel. A 
pénzügyminiszter úgy a közszolgálat, mint a 
felek érdekében cselekednék, ha most a köz- 
igazgatási bíróság ítélete alapján elrendelné, 
hogy az értesítésekre vonatkozó leletek hiva­
talból storniroztassanak, amivel sok munkát 
és fáradságot takarítana meg és az igazság­
nak is megfelelően cselekednék.

— A medvei nagydunai átkelés. Mint­
egy másfél esztendővel Győrvármegye felújí­
totta azt a régi kérelmét, hogy az állam a 
Nagy-Dunán az állandó közlekedés biztosítá­
sára hidat építsen, vagy legalább is gőzkompot 
adjon. A kereskedelmi miniszter akkor a 
gombosi gőzkomp átengedését helyezte kilá­
tásba az ottani állandó hid megépítése esetére, 
időközben azonban a hídépítés elé akadályok 
tololtak. Mint értesülünk, a kereskedelmi mi­
nisztérium ezen akadályokat elhárította, a 
hid építését f. évi ápril havában megkezdik 
és igy a csilizközi érdekeltség a gombosi 
gőzkompot legkésőbb 1909. évi tavaszra 
megkapja.

— Betörés. A múlt héten egyik éjjel 
betörők jártak Salcer Mór nagytanyi korcs- 
máros és szatócs üzletében. Nagyobb menyi- 
ségü árut vittek el a betörők, s a Hók 
pénzkészletét. Ezenkívül ott a helyszínén 
pár liter bort is elfogyasztottak a kedélyes 
betörők. A nemesócsai csendőrség megindí­
totta a nyomozást.

— Marólúgot ivott. Váradi Teréz, aki 
Haller Istvánnal élt vadházasságban, elfogta 
a keserűség s a feletti bánatában, hogy Isten 
és ember előtt szégyenli magá , marólúgot 
ivott. A gyors orvosi segély azonban vissza­
adta életét s most súlyos sérüléseivel a la­
kásán ápolják.

— Enyveskezü segéd. Marek József 
paplanos segéd néhány heti munka után el­
távozott Berinkey János helybeli paplankészi- 
tőtől. Csak távozása után jöttek rá, hogy 
30—50 korona értékű selymet is magával 
vitt. A tolvaj segédet nyomozza a rendőrség,

— A Divat Szalon, magyar olvasóközönségünk 
e jóságáért méltán kedvelt családi lapja, immár 
XXII. évfolyamát járja. Minden dicséretnél többet 
mond róla ama tény, hogy ez idő alatt a Divat 
Szalon keletkezésének idejéből való régi divatlapok 
mind kidőltek és olvasóik csatlakoztak a győztesen 
maradt legjobb családi divatlap olvasóközönségéhez. 
Ebben ez időben már nincs város és nincs magyar 
uriház, ahol kéthetenkint nem a legnagyobb érdek­
lődéssel várnák a magyar gazdasági viszonyokhoz 
mért takarékos öltözködés tanítóját s egyben a leg­
jobb szándékkal szerkesztett családi lapot, a Divat 
bzalont. A mai nehéz életviszonyok között való- 
aSn kétszeresen is meg kell becsülnünk a nemes 
riányu divatlapot, mely asszonyainkat nem a divat­
hóbortok majmolására, hanem takarékosságra és 
munkára tanítja. A „Divat Szalon“ ugyanis igen 
kevés teret enged az úgynevezett párisi divatnak, 
melyet a mi társadalmi és gazdasági viszonyaink 
közt nevetség és kár nélkül viselni csakugyan nem 
is lehet, ismerni azonban a jóizléshez tartozik, és 
e helyett a válóban szép, elegáns, praktikus öltözé­
kek. kalapok stb. készítését tanítja. A Divat Szalon 
ugyanis ingyen szabásokkal szolgál, pontosan az

„Komárom és Vidéke“

előfizető mértéke szerint s e szabások által a lap­
ban bemutatott toilcttek otthon is elkészíthetők. 
Szorgalomra, tevékenységre ösztönzi e lap olvasóit 
az iparművészeti munkák tanításával, háztartásra 
vonatkozó tanácsaival s a jól végzett munkálkodás 
jutalmául úgy teljes, jól szerkezteit, neves jóravaló 
gyermeklappal ad a tanulnivalók mellé nemes szó­
rakozást is. A Divat Szalon külső kiállítása méltó 
a belső tartalomhoz. Színes képei, ábrái, díszes bo­
rítéka, kiváló hölgyek arcképeinek bemutatása, is­
meretterjesztő cikkeihez adott illusztrációi mind 
sikeresen sorakoznak ahoz, hogy a magyar olvasók 
közönség ez években régi, de fejlődésben mindig 
friss és uj családi lapját a külföldi divatlapok fölé 
emeljék. A Divat Szalon különben olcsóságban is 
kiállja velük a versenyt, lévén előfizetési ára: egész 
evre 12 K., félévre 6 K. és negyedévre 3 K. Mutat­
ványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Sza­
lon kiadóhivatala Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz.

Felelős szerkesztő: Ecsetii BN-nes. 
Laptulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállala

saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől kathatustnl, szamárköhö­
géstől, elnyálkasodástcl és légcsöcatar-
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált Kaiser-l'éle

Mell-karamellák
a tS fenyővel.

PvKnfl közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 
vány tanúsítja a biztos hatást.

CsőmrefiigfjSB: Sf&és'IW fillér. 
IDoboxoBBkini fillér.
Kapható Komáromban: Schmidthauer Lajos és
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában.
Nagymegyeren: Angyal Antal gyógyszertárában.
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ha kis fényképét beküldi és 
ezen hirdetésre ftiuaíitozih 
: FEnaKÉPflllGHITÚ ÉS : 
FESTÉSZET! ÜIŰMTÉZETHEZ

BUlfAPEST,
VI., Nagymező-utca tttt/a

:: Pontos cím kéretik. ::

Raktárak Budapesten: Török József tyégyweréaz, Egjer 
J. és Egge Leó dr. és Vértes L. Lugos.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 
100*. St. LOUIS Gran« Prix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt 6zt.-Lukácsfürdő 
Kristály-ásványvizet!

VT,

legyen mindennapi italod
.Természetes hydro karbonátos ásványvis- 
I forrás, mely szénsavval telittetik. Az eraése- 
I tést elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a 

Szt.-Lukácsfürdő Kutvállalattól Budán

vesszöeíadási hirdetményi
A nagyméltóságu Földmiv elésügyi Ministe 
rium 60900 1896. sz. szokv ányrendel. szerin

válogatott első osztályú sima és gyökerest

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticola és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesitett, fenti rendeletnek minden­
ben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege 

fajú

gyökeres fás és zöldoMnyok,
úgyszintén hazai sima és gyökeresvesszők kerülnek nálunk ezen ívben nagy­

mennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki szőlőtelep 
kezelősége Tapolca 
(a Balaton mellett).
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BLUM LAJOS
kőfaragó és sirkő-raiktár

magyar művészek által tervezett modern síremlék raktára

BUDAPEST, VIII., KÖZTEMETŐ-UT 4.
Kiadás nagybani és kicsinyben.

Márvány, gránit és syenit Q IRC Ml Cl/Cl/ egyszerűbb és díszesebb 
■■ "i. ...... Oini_mi.C.I\C.I\ kivitelben kaphatók.

ELVÁLLAL * Építkezési, szobrászati és mindennemű egyébt
nr-..... i.- „ kőfaragó-munkát, n a g y o h b szab á s u sír­
boltok, sirszobrok, úti kereszt, falburkolatok emléktáblák készíté­
sét, valamint helybeli és vidéki temetőkben síremlék javításokat, 
sírfeliratok vésését és aranyozását. .... .............. ..... ....... -
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Vidéki megbízásokat gyorsan
DpO Iés pontosan eszközlök.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a város és vidékének 

nagyérdemű közönségét, hogy évek óta Komáromban, 
Klapka-téren levő

Fűhafestö és vegytisztító intézetemet
Nádor-utca 1 szám alá (Tátray-féle házban helyeztem 
átt. Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, 
megjegyzem hogy műhelyemet a mai kor igényeinek megfele­
lőkig géperőre rendeztem be és igy a legkényesebb igényeknek 
képes vagyok megfelelni. Tisztelettel

ö
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I
I

MI US JÁNOS ruhafestö és 
vegytisztító Komárom, Nádor-utca 1

Fióküzlet: Tata, Hajdú-utca,

li^DP

AZ ÁltAMI FELÜGYELET ME1LETT LÉTESÜLT

~ MILLENNIUM, 
TELEP
HAGYŐSZ
TOPONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD 
KÉSZLET SOK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MIllENNIUMTELEPEN-VETTEM MIllENNIUMTELEPEN-VETTEM

Hirdetések
jutányos áron 
leluÉíBtnek a 

kiatiőímiatalban.

Nzólö-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve
küldöm meg, aki elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres, 
vesszőkből a világhírű DELAVARE 

bői 1 Va millió készlet. 
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

t zim :
Sziic« Sándor Fia

szőlőtelepe, llihardiószeg.
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ÖBUSchíosz Ödön és marcel
cég gyártmánya

QOÖ

I teljes hálószoba bútorzata: 1911
(2 szekrény, 2 áav. 2 éjjeli szekrény már- IWV 
vánnyal, I mosdószekrény márvánnyal és » . .

tükörre!) gyári ára UH Ilit,

BÚTOR
tömör keményfából

Spitzer RdölÍÉs Társa
cégnél,

Komárom,
Kossuth Lajos-tér 1 szám.

RendkiDlil nagy raktár 
asztalos és = 
= kárpitos
bútorokban a legol­

csóbb árak mellett. 
Kedvez® llzetést feltételeit*

Képes Árjegyzék Ingyen 
As bérmentve
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